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Застосована система автоматичного контролю температури зерна
у силосах зерносховища

Постановка проблеми. Основною умовою тривалого зберігання зерна без погіршення 
його якості є постійний контроль і керування температурним режимом. Необхідна розробка 
автоматичної системи контролю та керування температурним режимом зерна, що виключає 
втручання обслуговуючого персоналу і забезпечує з достатньою точністю підтримання тем
ператури зерна в заданих межах.

Аналіз останніх досліджень. Аналіз огляду технічної літератури [1-3] показав, що 
контроль за станом зерна проводиться або дистанційно за допомогою установки ДКТЕ або 
МАРС-1500, або за допомогою переносного приладу МП 8-320/6 на місці зберігання зерна. 
Недоліком таких систем контролю є їх часткова автоматизація, що вимагає втручання опера
тивного персоналу, а також неможливість активного впливу на температурний режим зерна.

Мета статті. Вирішити питання автоматичного контролю температурного режиму в 
силосах зерносховища.

Основні матеріали дослідження. Автоматичний контроль, реєстрацію і сигналізацію 
про перегрів зерна в силосах зерносховища може забезпечити установка МАРС-1500, яка 
широко використовується на елеваторах [1].

Установка МАРС-1500 працює за принципом послідовного обігання контрольованих 
точок з датчиками термометрами опору, які підключаються по шість штук у кожній кабель
ній термопідвіски в місцях зберігання зерна та контролю його температури. Кожен термо
метр опору підключають в плече вимірювального мосту. Напруга з діагоналі моста надхо
дить в установку, де вона порівнюється з напругою мосту установок.

Блок-схема установки МАРС-1500 представлена на рисунку 1.
Установка МАРС-1500 складається з центрального пульта-шафи, випрямляча і місце

вих блоків, які встановлюють в надсилосному корпусі в безпосередній близькості від сило- 
сів. До них підключають термопідвіски з датчиками-термометрами опору. Температура зада
ється для кожної групи з шести термометрів опору, підключених до однієї термопідвіски.

При вимірюванні температура в контрольованих точках порівнюється з заданою. Якщо 
температура в контрольованій точці перевищує задану, здійснюється автоматична реєстрація 
відхилившегося від заданого режиму параметра із зазначеним номером точки і фактичної те
мператури. Якщо в контрольованій точці температура піднялася до 35 °С,включається ава
рійна (світлова та звукова) сигналізація. Температура, час і номер точки реєструється на кар
ті відхилення червоним кольором.

На початку кожного циклу опитування автоматично контролюються і перевіряються 
ос-новні функції установки МАРС-1500. Схема установки виконана на герметизованих реле 
РМУГ, реле РСАМ, крокових шукачах і транзисторах.

Центральний пульт установки МАРС-1500 представляє собою шафу, в якому поміща
ються релейні блоки, цифровий перетворювач, що забезпечує перетворення вимірюваної тем
ператури в цифрову величину і реєстратор відхилень. Для живлення кіл автоматики служить 
випрямляч (напруга живлення 220 В, 50 Гц трифазної мережі, випрямлена напруга 60 В).

У комплект поставки установки МАРС-1500 входять: центральний пульт, до складу 
якого входять блоки: керування циклом, календаря, перемикання місцевих блоків, програму-
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вання, сигнальних реле, керування, реле імітаторів, уставок, реле термопідвісок, реле датчи
ків, дешифратора, реле керування; підсилювач керування реєстратором відхилень; панелі пе
ремикачів, сигналізації, керування, живлення, перемичок; комутатор механічний, набірне 
поле, реєстратор відхилень, цифровий перетворювач, осередок потужних ключів, реле часу, 
дзвінок, сигнальна лампа перевищення температури; місцеві блоки на 12 термопідвісок, чис
ло яких визначається залежно від числа точок виміру температури; запасні блоки реле іміта
торів, реле термопідвісок, реле керування, а також місток вимірювальний; запасні частини: 
діоди, реле; технічна документація з докладним описом монтажу та умов експлуатації.

Умовні позначення:
А -  силоси елеватора; В -  
центральний пульт; І - тер- 
мопідвіски №1-288; II - міс
цеві блоки №1-24; III -  схема 
керування; IV -  схема обі- 
гання; V -  схема порівняння; 
VI -  схема вимірювання; VII 
-  схема реєстрації; VIII -  
елект-рокалендар; IX -  блок 
живлення; X -  оператор; 1 -  
підвіска з шістьма терморе- 
зисторами; 2 -  живлення мі
сцевого блоку; 3 -  мостова 
схема термопідвіски; 4 -  реле 
термопідвіски; 5 -  орган ру- 

Рис. 1. Блок-схема установки МАРС-1500 чного керування;
6 - електричний годинник; 7 -  схема початку циклу; 8 - механічний комутатор; 9 - комутатор 
терморезисторів; 10 -  комутатор термопідвіски; 11 -  комутатор місцевих блоків; 12 -  блок 
вибору завдань температури; 13 -  мостова схема нуль-органу; 14 -  нуль-орган; 15 -  реле 
РОІ;16 -  електронний міст; 17 -  цифровий перетворювач; 18 -  дешифратор; 19 -  схема керу
вання цифровим перетворювачем; 20 -  схема керування печаткою дати, номери термопідвіс
ки і показання температури; 21 -  регістратор відхилення; 22 -  дисковий комутатор; 23 -  сиг
налізація про підвищення температури понад +35 °С і несправності підвіски; 24 -  пристрій 
електрокалендаря; 25 - електроживлення і захист установки МАРС-1500.

Висновок. Застосування системи автоматичного контролю температури зерна в сило - 
сах зерносховища дозволить забезпечити надійне зберігання зерна і виключити можливість 
перегріву і псування зерна [1-4]. Запропонована система контролю температури зерна дозво
лить також знизити частку ручної праці при експлуатації зерносховища.
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